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                           H O T Ă R Î R E 

 
         cu privire la fondarea Centrului ştiinţifico-practic 

           pentru sănătatea publică şi managementul sanitar 
 

    Pentru elaborarea    măsurilor   ştiinţific   fundamentate   privind 
dezvoltarea  şi  reformarea  sistemului  ocrotirii  sănătăţii  în  noile 

condiţii economice, încadrarea acestuia în spaţiul unic informaţional şi 
statistic   european  şi  introducerea  standardelor  internaţionale  de 

asistenţă medicală, Guvernul Republicii Moldova HOTĂRĂŞTE: 
    1. Începînd cu  25 aprilie 1997, în cadrul Ministerului Sănătăţii se 

instituie   Centrul  ştiinţifico-practic  pentru  sănătatea  publică  şi 
managementul  sanitar  în baza Centrului Republican Informaţional şi  de 

Calcul,  Centrului de statistică şi documentaţie sanitară al Ministerlui 
Sănătăţii,   laboratoarelor   ştiinţifice  pe  problemele   mortalităţii 

populaţiei  în  Republica  Moldova şi modelării  organizării  asistenţei 
medicale   ale  Universităţii  de  Stat  de  Medicină  şi  Farmacie  "N. 

Testemiţanu" şi a secţiei probleme medico-organizaţionale a Institutului 
de  cercetări  ştiinţifice  în  domeniul ocrotirii  sănătăţii  mamei  şi 
copilului. Centrului nou-înfiinţat i se stabilesc personalul scriptic şi 

alocaţiile  financiare în limitele, prevăzute pe anul 1997 în bugetul de 
stat pentru aceste instituţii. 

    2. Centrul ştiinţifico-practic    pentru   sănătatea   publică    şi 
managementul   sanitar  va  avea  următoarele  direcţii  prioritare   de 

activitate: 
    colectarea, generalizarea  şi analiza informaţiei statistice privind 

domeniul sănătăţii publice; 
    fundamentarea   ştiinţifică   a  strategiei  dezvoltării   ocrotirii 

sănătăţii,  elaborarea  şi  implementarea  proiectelor  de  reformare  a 
sistemului ocrotirii sănătăţii; 

    elaborarea proiectelor  de legi, hotărîri şi ordine şi expertiza lor 
economică şi juridică; 

    elaborarea standardelor,   normelor  şi  normativelor  de  asistenţă 
medicală; 

    studierea pieţei  de servicii medicale, a politicii de privatizare a 
unor  asemenea  servicii şi a bazei tehnico-materiale,  necesare  pentru 

acordarea acestora; 
    aplicarea în practică a principiilor managementului şi marketingului 

în medicină; 
    perfecţionarea  metodelor  de  planificare şi gestiune  în  sistemul 

ocrotirii sănătăţii; 
    crearea sistemelor   automatizate   pentru  colectarea   informaţiei 

operative despre sănătatea populaţiei; 
    determinarea  şi  aplicarea  în practică  a  principiilor  medicinei 

primare şi ale medicinei prin asigurări; 
    instruirea specialiştilor    în   domeniul   organizării   ocrotirii 

sănătăţii în noile condiţii economice; 
    elaborarea programelor   de  stat  cu  destinaţie  specială  şi   de 

asistenţă   medicală  pentru  categoriile  socialmente  vulnerabile   de 
cetăţeni; 

    întreţinerea  relaţiilor  internaţionale vizînd  domeniul  ocrotirii 
sănătăţii. 
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    3. Anual Ministerul  Economiei şi Reformelor va prevedea  finanţarea 
programelor   ştiinţifice   vizînd   domeniul   sănătăţii   publice   şi 

managementului sanitar, conform comenzii de stat. 
    4. Retribuţia personalului subdiviziunilor ştiinţifice ale Centrului 

ştiinţifico-practic  pentru sănătatea publică şi managementul sanitar se 
va efectua conform Hotărîrii Guvernului Republicii Moldova nr. 339 din 2 

iunie  1993  "Cu  privire la salarizarea personalului  instituţiilor  de 
cercetări  ştiinţifice,  finanţate din buget, în baza  Reţelei  tarifare 

unice", potrivit categoriei I de salarizare, stabilite pentru personalul 
de conducere al instituţiilor de cercetări ştiinţifice. 

    Personalul subdiviziunilor de ştiinţă aplicată ale acestui Centru va 
fi  remunerat în corespundere cu Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova 

nr.  287 din 24 mai 1993 "Cu privire la retribuirea muncii  personalului 
din  sfera  ocrotirii  sănătăţii şi asistenţei sociale în  baza  Reţelei 

tarifare unice". 
    5. Se extinde   acţiunea   punctului  12  al  Hotărîrii   Guvernului 

Republicii  Moldova  nr.  339 din 2 iunie  1993  asupra  colaboratorilor 
subdiviziunilor  de cercetare ştiinţifică ale sus-numitului Centru, care 
efectuează  conducerea  secţiilor, laboratoarelor şi altor  subdiviziuni 

interioare aplicative şi prestează servicii de consulting. 
    6. Ministerul Sănătăţii va elabora şi va aproba pînă la 1 iunie 1997 
structura, schema de state şi regulamentul Centrului ştiinţifico-practic 

pentru sănătatea publică şi managementul sanitar. 
 

    PRIM-MINISTRU 
    AL REPUBLICII MOLDOVA                           Ion CIUBUC 

 
    Chişinău, 25 aprilie 1997. 

    Nr. 387. 
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